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2ª CIRCOSCRIZIONE 

                             VERBALE N° 83  DEL 4 DICEMBRE  2015 

L'Anno Duemilaquindici,  il giorno 4 del mese di Dicembre, nell'Aula delle Adunanze Consiliari del 

Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 10.00 il Consiglio della 2ª 

Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento 

degli Organi delle Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 389803 del 23.11.2015,  per la 

trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2)  Comunicazioni   del  Presidente;                

3)  Comunicazioni  dei  Consiglieri;   

4) Problematiche relative all’utilizzo dell’ex I.C. “Bruno Monterosso” di Via Leucatia, 70. Saranno 

presenti il Direttore della Direzione Pubblica Istruzione Dott. Paolo Italia ed il Dirigente dell’I.C. “Italo 

Calvino” Prof. S. Impellizzeri. 

Sono presenti alle ore 10.45  i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Ruffino Sancataldo 

Massimo Mario, Carnazza Claudio,  Di Salvo Daniele Giuseppe, Campisi Alessandro,  Patella Adriana 

Lucia, Cardello Andrea, Rapicavoli Pina e Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il Presidente Li 

Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore  Amministrativo Geom. Salvatore Di Dio, in assenza del 

Responsabile P.O. dott. Vincenzo Stancanelli. 

E’ presente il Preside del’I.C. “Italo Calvino” prof. Salvatore Impellizzeri. 

Il Consigliere Carnazza chiede il prelievo del 4° punto all’o.d.g. Il Presidente lo accorda. Il Consigliere 

Carnazza dichiara che l’argomento in trattazione scaturisce dal cambio di destinazione, indicato nel 

piano di rientro dell’A.C., dell’I.C. Bruno Monterosso di Via Leucatia 70, plesso nel quale si trova 

allocata anche una palestra.  

L’Assessorato alla pubblica Istruzione interrogato sulla questione ha chiarito che metà dell’immobile è 

stato assegnato alla Direzione Pubblica Istruzione mentre il resto è ancora da definire. 

Il   Consigliere Carnazza  chiede che i suddetti locali vengano destinati alle cinque classi della scuola 

media;  precisa che il dirigente Impellizzeri, a suo tempo, dichiarò che i locali non potevano prestarsi a 

ricevere i bambini viste le condizioni precarie dell’immobile e la mancanza di fondi per la loro 

ristrutturazione; propone, quindi di riassegnare i locali inutilizzati alla scuola media al fine di evitare 

disagi ai cittadini che risiedono a Canalicchio; lamenta, inoltre, che il Consiglio Circoscrizionale non 

viene informato di tutte le iniziative che riguardano la Circoscrizione.  

Alle ore 11.00 entra nell’aula Consiliare il dott. Paolo Italia. 
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Il Consigliere Carnazza riassume il suo precedente intervento e chiede di conoscere le decisioni sulla 

parte del plesso dell’Istituto “Italo Calvino”, attualmente libero. Continua affermando che il risparmio 

del canone di locazione,  pagato per la Direzione Pubblica Istruzione potrebbe essere utilizzato per la 

ristrutturazione delle palestre delle scuole di Via Ferro Fabiani e Via Quartararo. 

Il dott. Impellizzeri chiarisce che l’edificio si trova  in pessime condizioni manutentivi tali da non 

potere ospitare gli alunni della scuola media precisa che gli edifici scolastici esistenti nella 

Circoscrizione hanno bisogno di essere manutenzionati e spesso i fondi assegnati  vengono utilizzati 

per le piccole ed urgenti manutenzioni: ciò induce i genitori ad iscrivere i propri figli in scuole che 

offrono servizi adeguati, afferma che occorre che l’A.C. pensi anche alle scuole di Barriera rendendole 

agibili e corrispondenti alle  esigenze dei ragazzi. 

Il dott. Italia dichiara che nessuna responsabilità può essere attribuita al dirigente Impellizzeri perché la 

programmazione degli interventi scaturisce dal bilancio comunale; dichiara quindi che riappropriarsi 

del plesso non è semplice poiché il piano di rientro prevede di trasferire le sede delle Direzioni negli 

immobili di proprietà comunale; afferma di condividere la richiesta dei Consiglieri per reperire i locali 

necessari da destinare alla scuola media e  l’assegnazione di fondi per la loro ristrutturazione. 

Alle 11.25 escono dall’Aula i Consiglieri Campisi, Armenio e Ruffino Sancataldo. 

Il Dott. Impellizzeri suggerisce di trasferire la scuola media nei locali di Via Leucatia 141  dopo la loro 

ristrutturazione e  di ciò chiede al dott. Italia di farsi portavoce con l’A.C. 

Il Consigliere Patella, nel suo intervento, chiede la collaborazione della Protezione Civile per la 

manutenzione degli istituti scolastici. 

Il Presidente Li Causi assume l’impegno di portare avanti il progetto chiedendo al Direttore della 

Direzione Manutenzione di intervenire con piccole manutenzioni, per rendere vivibili i plessi scolastici 

del quartiere. 

Il Consigliere Di Salvo, pur convivendo le dichiarazioni del dott. Italia, afferma che la sicurezza è 

l’elemento fondamentale visto che sono i bambini i fruitori delle strutture; fa rilevare che per Via 

Quartararo, già il Consiglio Circoscrizionale si è occupato delle problematica che a tutt’oggi è irrisolta 

e mette in serio pericolo, in caso di calamità, i bambini della scuola  che non avrebbero via di scampo 

poiché lo sbocco della strada è ostruito da enormi massi.  

Alle 11.35  si allontana dall’Aula il Consigliere Cardello. 

Il Presidente si impegna a programmare una seduta di Consiglio itinerante per verificare la possibilità 

di riaprire la strada. 

Il Consigliere Russo dichiara che seppur il Dott. Impellizzeri si sia sempre prodigato per portare avanti 

le iniziative atte a risolvere i problemi scolastici, spesso i cittadini preferiscono far frequentare ai 

propri ragazzi  strutture  scolastiche messe in sicurezza a garanzia della loro incolumità; lamenta che  
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anche i servizi igienici sono carenti e nonostante siano state più volte segnalate all’A.C. le loro 

problematiche sono pochi gli interventi risolutivi; ritiene che occorre provvedere alla creazione di 

strutture sportive extra scolastiche per permettere che i giovani del quartiere possano fruirne, onde 

evitare che aumenti il disagio minorile e la dispersione scolastica. 

Il Consigliere Carnazza chiede, a garanzia del futuro dei ragazzi come dichiarato dal collega  Russo, di 

rendere fruibili i campetti dell’I.C. “Italo Calvino” con ingresso da Via Barletta. 

Alle ore 12.00 il Dott. Italia e il Dott. Impellizzeri lasciano l’Aula. 

Alle ore 12.01,  non essendoci altri argomenti da trattare, il Presidente chiude la seduta. 

       

     Firmato 
IL SEGRETARIO                                        IL PRESIDENTE                             IL CONSIGLIERE ANZIANO   
(geom. Salvatore Di Dio)                           (Vincenzo Li Causi)                                    (Rosario Armenio)   
 
 
 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 21/04/2017        
 
 
 


